
 

ŽUPNI OGLASI 

Danas je blagdan Majke Božje od 
Kamenitih vrata, zaštitnice grada 
Zagreba. Proslava započinje u 19 sati 
euharistijskim slavljem u Zagrebačkoj 
prvostolnici koje predvodi prefekt 
Dikasterija za biskupe mons. Filippo 
Iannone. 
Nakon mise slijedi tradicionalna 
procesija i vraćanje lika Majke Božje od 
Kamenitih vrata na njezino stalno 
mjesto, uz molitvu i blagoslov.  
Napomena: Večernja misa u našoj Župi 
slavit će se u 17 sati. 
 

Zahvaljujemo p. Ivanu Štanfelu što 
nam je od listopada prošle godine 
nedjeljom dolazio slaviti misu i 
ispovijedati. Neka mu po zagovoru bl. 
Alojzija Stepinca Gospodin obilno 
uzvrati u svim njegovim potrebama.  
 

Od 2. lipnja Župni ured bit će otvoren 
radnim danom nakon večernje mise. 
 

U četvrtak, na Tijelov0, misa će biti 
samo u 9,30 sati. Nakon mise slijedi 
procesija. Pozivamo vas da se odazovete 
u što većem broju, a djecu molimo da 
dođu obučena u bijelo. Košarice i latice 
cvijeća možete donijeti u Pastoralni 
centar, u srijedu, od 18 do 19 sati. 

Ovoga tjedna je prvi petak u mjesecu, 
posljednji od devet u našoj zajedničkoj 
pobožnosti. Misa je u 18,30 sati. 
 

Na prvu subotu obnavljamo posvetu 
Župe Bezgrešnom Srcu Marijinu. 
 

Novi susret Obiteljske zajednice bit će 
u subotu, u 17 sati. 
 

U nedjelju, 7. lipnja, na misi u 9,30 sati, 
pomoćni biskup mons. Mijo Gorski, 
krstit će maloga Lovru, peto dijete 
obitelji Čop. Čestitamo obitelji! 
 

Iste nedjelje slavimo misu zahvalnicu za 
kraj školske godine: u 9,30 sati za 
učenike do 6. razreda, a u 18,30 za 7. i 8. 
razrede te srednjoškolce. 
 

U subotu, 13. lipnja, s početkom u 9,30 
sati, održat će se Hodočašće djece 
Zagrebačke nadbiskupije u Mariju 
Bistricu. Program obuhvaća Molitveni 
hod, misno slavlje i kreativne radionice. 
 

Istoga dana, u 15 sati, u Torinu će biti 
Đakonsko ređenje Marka Mihokovića. 
 

Ljetni raspored nedjeljnih misa  
počinje 14. lipnja i traje do 23. kolovoza:  
9,30 i 18,30 sati. 
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IDEMO U TORINO (7) 
ĐAKONAT 

 
Na kraju naše duhovne priprave za 
Torino treba konačno predstaviti 
đakonat, prvi stupanj sakramenta 
svetog reda u Katoličkoj Crkvi. Uz 
biskupstvo i prezbiterat, đakonat čini 
sastavni dio hijerarhijskog ustrojstva 
Crkve te ima duboko biblijsko, teološko i 
pastoralno značenje. Sama riječ „đakon” 
dolazi od grčke riječi diakonos, što znači 
služitelj, čime je već izražena temeljna 
zadaća đakona – služenje Bogu, Crkvi i 
ljudima. U suvremenoj teologiji đakonat 
se ne promatra samo kao prijelazni 
stupanj prema svećeništvu, nego kao 
vlastita i trajna služba u Crkvi. Posebno 
nakon Drugoga vatikanskog koncila 
ponovno je naglašena važnost trajnoga 
đakonata kao posebnog oblika služenja 
u narodu Božjemu. 
 

1. BIBLIJA 
Korijeni đakonata nalaze se već u 
Novome zavjetu. Najvažniji tekst za 
razumijevanje nastanka đakonske 
službe nalazi se u Djelima apostolskim, 
gdje apostoli biraju sedmoricu muževa 
„punih Duha i mudrosti” kako bi služili 
zajednici i pomagali siromašnima (usp. 
Dj 6,1-6). Tradicija Crkve u toj 
„sedmorici” vidi prve đakone. Njihova 
služba nije bila samo praktične ili 
administrativne naravi, nego i duboko 
duhovna. To osobito vidimo u likovima 
svetoga Stjepana i svetoga Filipa, koji ne 
samo da služe potrebnima nego i hrabro 
naviještaju Evanđelje. Sveti Pavao 
također spominje đakone u svojim 
poslanicama te naglašava kako oni 
trebaju biti dostojanstveni, moralni i 
postojani u vjeri (usp. 1 Tim 3, 8-13).  

2. TEOLOGIJA 
Teološko značenje đakonata proizlazi iz 
sakramenta svetoga reda. Đakon po 
ređenju postaje na poseban način 
suobličen Kristu Sluzi. Njegova služba 
nije prvenstveno usmjerena na 
predsjedanje euharistijom, kao kod 
prezbitera i biskupa, nego na služenje. 
Drugi vatikanski koncil u dogmatskoj 
konstituciji Lumen gentium ističe kako 
đakoni stoje „na nižem stupnju 
hijerarhije” te da se na njih polažu ruke 
„ne za svećeništvo, nego za služenje” 
(LG 29). Time Koncil jasno naglašava da 
đakonat ima vlastiti identitet i posebno 
poslanje u Crkvi.  
 

3. PASTORAL 
Služba đakona ostvaruje se u 
trostrukom području: u službi riječi, 
službi oltara i službi ljubavi. U službi 
riječi đakon naviješta Evanđelje, može 
propovijedati i sudjelovati u katehezi.  
U službi oltara asistira biskupu i 
prezbiteru tijekom liturgijskih slavlja, 
dijeli svetu pričest, može krstiti i 
prisustvovati sklapanju ženidbe. 
Posebno je važna njegova služba ljubavi, 
koja ga usmjerava prema siromašnima, 
bolesnima, osamljenima i svima koji su 
na rubu društva. Na taj način đakon 
postaje vidljivi znak Kristove ljubavi i 
služenja u svijetu. 
 

4. DUHOVNOST 
Temelj đakonske duhovnosti nalazi se u 
samome Kristu koji kaže: „Sin Čovječji 
nije došao da bude služen, nego da 
služi” (Mk 10, 45). Đakon je stoga 
pozvan svojim životom nasljedovati 
Kristovu poniznost i služenje. Đakonat 
nije samo liturgijska funkcija, nego način 
života i trajno svjedočanstvo 
evanđeoske ljubavi. Đakon svojim 
djelovanjem povezuje Crkvu i 



 

svakodnevni život vjernika te posebno 
svjedoči važnost kršćanske solidarnosti i 
brige za bližnjega. 
 

5. PRIJELAZNI I TRAJNI 
U Katoličkoj Crkvi razlikuju se prijelazni i 
trajni đakonat. Prijelazni đakonat odnosi 
se na kandidate za svećeništvo koji prije 
prezbiterskoga ređenja primaju 
đakonski red kao neposrednu pripravu 
za svećeničku službu. Tijekom toga 
vremena vrše đakonske službe u liturgiji 
i pastoralu te se pripremaju za 
prezbitersko poslanje.  
Nasuprot tomu, trajni đakonat 
predstavlja stalni oblik đakonske službe. 
Drugi vatikanski koncil obnovio je trajni 
đakonat kako bi se ponovno naglasila 
važnost služenja u Crkvi, po uzoru na 
praksu prvih kršćanskih zajednica. 
Lumen gentium navodi kako se đakonat 
može uspostaviti kao „vlastit i trajan 
hijerarhijski stupanj”. 
Trajni đakoni mogu biti neoženjeni ili 
oženjeni muškarci zrelije životne dobi. 
Ako je kandidat oženjen prije ređenja, 
može nastaviti živjeti u braku, no nakon 
smrti supruge više ne može ponovno 
stupiti u brak. Neoženjeni kandidati 
prihvaćaju obvezu celibata.  
Trajni đakoni danas djeluju u župama, 
karitativnim ustanovama, bolnicama, 
zatvorima i različitim pastoralnim 
područjima, gdje svojim životom i 
služenjem svjedoče Kristovu blizinu 
čovjeku. 
 

6. ĐAKONAT DANAS 
U suvremenom društvu, obilježenom 
individualizmom i krizom solidarnosti, 
đakonat ima posebno značenje.  
Đakoni podsjećaju Crkvu da njezino 
poslanje nije samo naviještanje 
Evanđelja, nego i konkretno služenje 
čovjeku. Posebno je važna karitativna 

dimenzija njihove službe, jer su pozvani 
biti osjetljivi na potrebe siromašnih, 
zaboravljenih i marginaliziranih.  
Osim toga, trajni đakoni često svojim 
obiteljskim i profesionalnim iskustvom 
mogu približiti Crkvu svakodnevnim 
izazovima suvremenoga čovjeka. 
 

7. ZAKLJUČAK 
Zaključno, đakonat je drevna i važna 
služba Katoličke Crkve koja svoje 
korijene ima u Svetome pismu i 
apostolskoj tradiciji. Đakon je pozvan 
biti služitelj riječi, oltara i ljubavi te 
svojim životom svjedočiti Krista Slugu. 
Drugi vatikanski koncil obnovio je svijest 
o važnosti đakonata, osobito trajnoga 
đakonata, koji danas ima sve značajniju 
ulogu u pastoralnom životu Crkve. Bez 
obzira radi li se o prolaznom ili trajnom 
đakonatu, temelj đakonske službe 
ostaje isti – ponizno i vjerno služenje 
Bogu i bližnjemu po uzoru na Isusa 
Krista. 

vlč. Martin Benceš, đakon 
 

U one dane, kako se broj učenika 
množio, Židovi grčkog jezika stadoše 
mrmljati protiv domaćih Židova što se u 
svagdanjem služenju zanemaruju 
njihove udovice. Dvanaestorica nato 
sazvaše mnoštvo učenika i rekoše: „Nije 
pravo da mi napustimo riječ Božju da 
bismo služili kod stolova. De pronađite, 
braćo, između sebe sedam muževa na 
dobru glasu, punih Duha i mudrosti. 
Njih ćemo postaviti nad ovom službom, 
a mi ćemo se posvetiti molitvi i 
posluživanju Riječi.“ Prijedlog se svidje 
svemu mnoštvu pa izabraše Stjepana, 
muža puna vjere i Duha Svetoga, zatim 
Filipa, Prohora, Nikanora, Timona, 
Parmenu te antiohijskog pridošlicu 
Nikolu. Njih postave pred apostole, a oni 
pomolivši se, polože na njih ruke. 



 

 

TJEDNI RASPORED 
 

Nedjeljna misa: 8, 9,30, 11 i 18,30 sati 
(danas u 17,00). 
Svagdanja misa: od utorka do petka,  
u 18,30 sati, subotom, u 7,30 sati. 
 

ISPOVIJED, KRUNICA:  
pola sata prije mise. 
 

EUHARISTIJSKO KLANJANJE:  
četvrtkom, od 19 do 19,30 sati,  
petkom, cjelonoćno. 
 
PRILOZI ZA CRKVU: 
Redoviti prilog za potrebe Župe  
i godišnji obiteljski dar možete donijeti  
u Župni ured ili uplatiti na račun Župe: 
HR3423400091110672315. 

Molitva Presvetom Trojstvu za grešnike 
Presveto Trojstvo, Oče, Sine i Duše Sveti! 
Ponizno te molim i prikazujem ti 
predragocjeno tijelo, krv, dušu i 
božanstvo Isusa Krista, koji je prisutan u 
svim svetohraništima širom svijeta, kao 
naknadu za sve uvrede, svetogrđa i 
nemarnosti, kojima te ljudi vrijeđaju.  
Po neizmjernim zaslugama njegova 
Presvetog Srca i neokaljanog Srca 
Marijina, molim te: obrati jadne grešnike! 
Amen. Slava Ocu... 

ŽUPA BL. ALOJZIJA STEPINCA, Zagreb – Trnjanska Savica 
A: Zvonimira Rogoza 1    I: www.zupa-bl-stepinac.hr    E: zupa.trnjanska.savica@gmail.com  

M: 091/ 4434 300    T: 01/ 6050 444    Župni ured: od utorka do petka, u 19 sati 
IBAN: HR3423400091110672315    Župnik: Antun Vukmanić    linktr.ee/ZupaSavica 

KALENDAR I MISNE NAKANE 
NEDJELJA, 31.  svibnja Pohod BDM 8,00 + Renata i Branko Lovričević 

PRESVETO TROJSTVO 
9,30 Za žive i pokojne župljane 

11,00 + Josip Jandrić 

Izl 34,4b-9; Dn 3,52-56; 2Kor 13,11-13; Iv 3,16-18 17,00 + Slavka Vokić 

PONEDJELJAK, 1.  lipnja Justin 
 Nema mise. 

2Pt 1,1-7; Ps 91,1-2.14-16; Mk 12,1-12 

UTORAK, 2.  lipnja Marcelin i Petar 
18,30 Kolektivna 

2Pt 3,12-18; Ps 90,2-4.10.14.16; Mk 12,13-17 

SRIJEDA, 3.  lipnja Karlo Lwanga 
18,30 + ob. Golenić 

2Tim 1,1-3.6-12; Ps 123,1-2; Mk 12,18-27 

ČETVRTAK, 4.  lipnja TIJELOVO 
9,30 Za žive i pokojne župljane 

Pnz 8,2-16a; Ps 147; 1Kor 10,16-17; Iv 6,51-58 

PETAK, 5.  lipnja Bonifacije 
18,30 Kolektivna 

2Tim 3,10-17; Ps 119, 157.160-168; Mk 12,35-37 

SUBOTA, 6.  lipnja Norbert 
7,30  

2Tim 4,1-8; Ps 71,8-9.14-17.22; Mk 12,38-44 

NEDJELJA, 7.  lipnja Ivan I. 8,00 + Anica Brekalo 

10. NEDJELJA KROZ GODINU 
9,30 Za žive i pokojne župljane 

11,00 + Mato Horvat 

Hoš 6,3-6; Ps 50,1.8.12-15; Rim 4,18-25; Mt 9,9-13 18,30 + Ivan Varoščić, svećenik 


